

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2020年3月3日 星期二 农历庚子年二月初十 第4355期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4672期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlys@tlys.cn 每周二、四、六出版

11

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



厄瓜多尔米拉多铜矿首批两万余吨铜精矿运抵铜陵

达产后 将使铜陵有色年自产铜量由5.5万吨增至15.1万吨

有色动力杯
管理提升增效益

的运往国内。”铜陵有色集团公司党委书记、董事长杨军表示,这对缓解自有资源短缺,提高铜陵有色冶炼板块国际市场议价能力有重大意义。

9时28分,现场发出卸货指令。卡车就位,码头移动装车料斗开始作业,驳船内的铜精矿被抓斗抓起,经过料斗装入卡车。随后,这些铜精矿被运往冶炼厂,进入冶炼和深加工流程。

“铜陵有色集团公司自产铜量为5.5万吨,米拉多铜矿达产后,每年会为铜陵有色带来9.6万吨的铜量,将自给

率从5%一举提升到15%。”铜陵有色集团公司总经理助理、中铁建铜冠投资公司经理胡建东在现场说道。

米拉多铜矿,是由铜陵有色集团公司和中铁建集团公司共同出资建设,项目于2015年12月开工,2019年7月建成投产。一期工程总投资为18.9亿美元,项目设计采选生产规模年处理矿石量2000万吨。

在厄瓜多尔,米拉多铜矿被列为国家战略项目,称之为“总统工程”。厄瓜多尔矿业部副部长卡耶戈斯表示,项目促

进了厄瓜多尔的经济发展、就业和基础设施条件改善,直接创造就业岗位2400多个,超过10000人间接成为项目建设和发展的受益者。

厄瓜多尔是与第二大铜生产国秘鲁相邻的安第斯山脉国家,拥有大量的矿物储备,但目前才刚刚开始建设工业规模的开采项目。厄瓜多尔能源部称,厄瓜多尔首次出口铜精矿,成为总统莱宁·莫雷诺·加尔塞斯为发展国家大规模采矿行业做出努力的新的里程碑。

陈 潘

到家了 ——记厄瓜多尔米拉多铜矿首批铜精矿运抵铜陵有色卸船仪式

万里迢迢,横渡碧海。2月29日,来自厄瓜多尔米拉多的2万余吨铜精矿,在历经41天,远航1.6万公里之后,顺利抵达铜陵。

“这是铜陵有色海外开发利用资源取得的重大成果,是铜陵有色国际化发展中的一件大事和喜事。”在厄瓜多尔米拉多铜矿首批铜精矿运抵铜陵有色卸船仪式上,集团公司党委书记、董事长杨军说道。

1月20日,米拉多铜矿第一批铜精矿在厄瓜多尔瓜亚基尔南部码头装船起运,2月22日,海轮成功靠泊南京港,并改由两艘驳船于2月29日运抵铜陵有色。

8时20分,载着铜精砂的“诺普上海”号和“诺普777”号两艘驳船在铜陵市安徽港口物流金园港埠分公司码头缓缓靠泊。9时28分,杨军发出卸货指令。驳船内的铜精矿被装入卡车,再由卡车运往冶炼厂。

杨军在卸船仪式上致辞。他说,首批铜精矿抵铜,标志着铜陵有色海外矿山原料回归本地铜冶炼厂加工的水陆运输通道顺利打通,对于集团公司缓解自有资源短缺局面,提高铜冶炼板块国际市场议价能力,进一步提高国际化发展水平具有重大而深远的意义。

他强调,铜冶炼厂拿到原料后,要倍加珍惜海外员工来之不易的劳动成果,把宝贵的资源吃干榨尽,争创最大效益,进一步提高核心竞争力,朝着打造世界样板工厂的目标不懈奋进。

杨军表示,希望金园码头严格加强卸货管理,提高服务水平,让宝贵的铜料颗粒归仓。

米拉多铜矿自2015年12月开工建设,2019年7月18日建成投产,项目一期工程总投资为18.9亿美元,设计采选生产规模为年处理矿石量2000万吨,日采选矿石6万吨,达产达标后年产铜精矿35.4万吨,铜金属量9.6万吨,服务年限30年。

“经过铜陵有色人的不懈努力,米拉多铜矿当年生产铜精矿7.27万吨,今年预计发回国内铜精矿22万吨。”铜陵有色集团公司总经理助理、中铁建铜冠投资公司经理胡建东说,此时此刻,作为海外矿山的建设者、运营者,感到无比的荣光。

江风虽凛冽,激情正高昂。胡建东在卸船仪式上表态,厄瓜多尔米拉多铜矿将加快矿山铜达伊米尾矿库建设,为2021年达产奠定基础。精心组织矿山生产,不断优化选矿技术经济指标,稳定铜精矿质量。倾力组织铜精矿厄瓜多尔内陆运输,缩短库存周期和装运时间,满足矿山生产和客户需求,为铜陵有色再创辉煌作出应有的贡献。

“我们的铜,终于到家了!”当天,一位在通过微信公众号收看直播的员工在朋友圈写道。

陈 潘



▲杨军致辞并下达卸船指令。
▲码头工作人员操控吊机抓斗正在卸船作业。
▼两艘运载铜精砂的驳船抵达金园码头。

王红平 摄



想趁早将党员们的一片心意送到疫情防控最需要的地方。

截至3月1日,铜冠矿建公司党委共收到来自国内外党支部的21300元“特殊党费”,全部汇入集团公司党费账户。据悉,这笔捐款将主要用于慰问战斗在疫情防控斗争第一线的医务人员、基层群众、公安民警和社区工作者等,资助因患新冠肺炎而遇到生活困难的群众和因患新冠肺炎去世的群众家属,慰问在疫情防控斗争中牺牲的干部群众家属等。

曾红林

一次最迅速的爱心集结

两天时间完成国内外22个党支部270名党员支持新冠肺炎疫情防控工作捐款,铜冠矿建公司实现了一次行动最快、覆盖率最高的爱心集结。

这是一次最大范围内的集结。它横跨了非洲、南美洲和亚洲6个境外项目部和国内3个省外项目部、13个省内项目部和分公司。

这是一次最令人动容的暖心行动。公司党委领导班子带头捐款;远在万里之遥的厄瓜多尔米拉多项目部党支部第一个积极响应,于当晚将首笔捐款汇入党费专项账户;国内党支部也不甘落后,姚家岭项目部党支部第二个将捐款汇入党账号……次日上午,笔者刚上班就接到了铜山项目部党支部书记的

电话,他的声音有些哽咽,“我们支部的党员真的很不错……我告诉他们家里如果有困难可以不捐或者少捐,可他们却说‘奋战在一线的医务工作者连生命都可以不顾,我们又有什么困难克服不了’。所有党员一个没落下!”两天来,笔者的微信和QQ声此起彼伏,有的在半夜响起忘了倒时差;有的在凌晨响起

体积的控制来降低影响测定结果的沉淀溶解现象发生,极大提高了测定结果的准确度;在测定氧化镁中钙和镁的方法时,她摒弃传统测定法中的耗时、繁琐工序,将全部测定过程优化成只需少量试剂就能精准测定含量的简单工段,得到了业内高度认可。2016年,林梅被铜陵市授予“1155创新创业高技术人才”,2017年,被铜陵市批准成立“化验技能大师工作室”,成为化验技能大师。章 庆

金隆铜业公司林梅当选2019年度第四季度铜陵有色好员工

本报讯 目前,2019年度铜陵有色好员工第四季度评选结果揭晓,金隆铜业公司员工林梅当选。

林梅是金隆铜业公司一名化验技术人员,从事化验工作20余年,专业业绩突出,多次承担安徽省化验地方标准的制

定、审定工作。她创新改进了阳极泥中铜的测定方法、试样二氧化硅测定方法、氧化镁中钙和镁的测定方法,在化验领域得到了广泛推广应用。她在阳极泥化验过程中,发现化验结果总是忽高忽低不稳定,便对化验方法进行改进,利用阳

人,追寻希望者又何尝没有点亮他人眼中的希望之光。

正因点亮,恒久微光,方才彼此照亮。与他们一样,有许许多多的基层员工站在不同的岗位上,用执着和坚守,为抗疫期间企业的平稳发展奉献着光亮。

时至三月,2020年的首个季度只

剩下最后一个,在做好疫情防控的前提下,还有这样一群人,他们与时间赛跑,要追回来的是那受疫情影响的近一个月光阴。于是,我们看到,各个职能部门协调联动,打通阻滞,复工复产保障到位;我们看到,各家基层单位酌情考量,超前谋划,生产运行平稳有序;我们看到,基层党组织带头冲锋,筑起堡垒,咬紧目标“复”且高“产”。

因为他们,广袤的中华大地之上,闪耀着点点微光,一如春日里萌动的希望。

艰难之时,未知面前,惶恐、担忧皆是人的本能。然而能从本能之中跳脱出来,以一己之身守护脚下这方土地的

叶子,也要向着日光洒下的方向。”因为有追光之人,我们坚信,喧明的春日一定就在眼前!致敬那些追光者!

致敬追光者

□萨百灵

15字月读

惊蛰将至,万物发萌,生机初现,我们从中感受希望。

新冠肺炎疫情发生至今已有月余,在铜陵有色抗击疫情的第一线,我们看到无数追光者的身影。他们之中,有“疫情不退,战斗不止”的疫情防控“守门员”吴家富,有非常时期把好企业环保关的基层班长裴俊智,有践行“我是党员”的抗疫志愿者王青松,有接力战疫的冬瓜山铜矿充填工区广大党员,有顶风冒雪护佑工友平安的动力厂安环先锋队员……

因为他们,广袤的中华大地之上,闪耀着点点微光,一如春日里萌动的希望。

艰难之时,未知面前,惶恐、担忧皆是人的本能。然而能从本能之中跳脱出来,以一己之身守护脚下这方土地的

叶子,也要向着日光洒下的方向。”因为有追光之人,我们坚信,喧明的春日一定就在眼前!致敬那些追光者!

工程技术分公司抗疫时节忙中修

本报讯 2月23日起,工程技术分公司在今年这个特殊的春耕时节迎来了一场严峻而繁忙的检修任务。

受疫情的影响,铜陵有色金冠铜业分公司2020年度奥炉厂区停产检修计划提至今年2月进行。全部检修任务由工程技术分公司承担。这个公司在防疫任务艰难时期,在安排本单位员工做好检修准备的基础上,指导外协员工安全、有序返岗,迅速组织人员承担起这一特殊时期的检修任务。

截至2月底,工程技术分公司梳理后的检修项目295项,重点项目10项,检修时间23天,平均每天施工人员400名,重点针对奥炉过渡段、炉顶、锅炉膜式壁、电收尘检修等主体设备进行全面彻底检修。

鉴于疫情防控期间检修工作的特殊性,工程技术分公司金冠奥炉停机维修指挥部于2月23日和24日,分三批对项目部、外协单位和外来检修人员,部署了中修任务及疫情期间检修人员的身体状况以及执行疫情期间相关规定的落实情况,解决现场中出现的安全、项目、质量、进度问题。疫情上,日通报;以每周为节点,实施安全、环保检修通报;确保防疫、安全、质量“步步为营”。

截至2月29日,工程技术分公司负责人吴义龙对此次这个公司中修的“特殊性”向记者做了详细独到解读。自2月23日正式启动,到3月1日,工程技术分公司项目部从备品、材料、工具到位;从检修人员组织安排以及入场前培训工作;从疫情期间检修人员的健康审核工作和防控工作安排,通宵工作,周密部署。定时召开中修专题短会,了解疫情期间所有进场作业人员的身体状况以及执行疫情期间相关规定的落实情况,解决现场中出现的安全、项目、质量、进度问题。疫情上,日通报;以每周为节点,实施安全、环保检修通报;确保防疫、安全、质量“步步为营”。

“和任何一次大修都不一样,此次检修人员必须提供当地政府社区健康证明,开具来铜前14天,未离开居住地史,未与新型冠状病毒感染的肺炎病例和重点疫区有接触史;参修

江君丁 嶙

抗“疫”战线中的“一抹红”

新冠肺炎疫情发生后,在质量检验中心,有这样的“逆行者”,他们收到工作指令后,毅然决然选择“逆行”,成为春天里“一抹红”。

2月19日,质量检验中心监督科钱江再次收到工作指令,前往南京港口进行水尺监督。按照中心防疫工作的要求,他自行配备了体温计,每日两次测量体温,在微信工作群上报。每天,钱江都要在现场对水尺作业、海轮清仓、码头平台清扫做全过程监督,同时还要收集、整理相关数据,与港口、海关等单位进行沟通、协调,对存在的问题做到及时反馈,及时解决。为了避免发生不必要的货损,无论是白天还是晚上,在海轮开仓、卸货、码头平台清扫和海轮清仓时,他都需要在现场进行认真检查,对达不到要求的进行重新清理。因为防疫特殊时期,每当他疲惫地回到驻地旅馆时,也只能靠方便面和面包充饥。“这个还算好了,最艰难的时期也过了!”在微信采访钱江时,他轻松敲打出的只字片言,是为了让同事们放心。

1月26日,农历大年初二。由于张家港港口海轮到港,钱江短暂地跟家人相聚后,踏上了去张家港的行程。在到达后不久,全国疫情严重,很多地方汽车交通停运,从他驻地到港口的公交

也停运了。每天早晚,他需要来回徒步走10千米的路程才能到达港口现场,查看海轮和海关的水尺和卸货情况,从未间断。饭馆关闭让他一日三餐成为了难题,他就在超市买了方便面和面包。在疫情防控形势最严峻的时候,他所住的宾馆也停止了营业,拒绝外来人员进入,没有服务员,要自己打扫清理房间。也因为汽车的停运,不知归期。面对这些困难,钱江每日在向所在科室汇报工作时,从来没有提及,总是以乐观的态度面对。与科室负责人的聊天记录上,“这是我的本职工作,更何况我也是一名党员,应该的!”这句话掷地有声。

在各港口的水尺监督中,与钱江一起肩作战的文时贵在2月12日回到了家,随时等待中心指令再次出发。按照质量检验中心疫情防控的要求在家自行隔离,每日汇报身体状况。从1月25日到2月12日,他也一直奋战在南京港口,同样也克服了重重困难,圆满完成了中心交给的水尺监督任务。今年8月,文时贵即将退休,在这样的特殊时刻,他也用特殊的方式,奋战在了检验最前线。

夏富青 吴美娜